

En torno a lo del Clero

Por dignidad y por patriotismo

Al fin se aprobaron los aumentos de haberes del Clero: aumento inquietante, maestro, reprobado, concedido entre fariseos que excluyen la gratitud hacia no pocos de los votantes. La fórmula a que llegaron los jueces de minoría en la tarde de ayer no puede pasar sin protesta por nuestra parte. En primer término, por lo exiguo del aumento. Hace más de medio siglo que se fijaron los haberes de coadjutores y párvos; desde entonces hasta ahora la vida ha encarecido de modo extraordinario; honorarios, sueldos y emolumentos han crecido en proporción aproximada, si no igual; sólo el aumento de los haberes del Clero significa excepción de la regla.

No podemos admitir que con burla se argumente con textos del Concordato, como ha hecho el señor Alba, en contra del aumento. El Concordato establecía una máxima de sueldos—si es ésto ilustra a lo que se da como restitución de un «inmenso latrocinio»—y ese máximo no ha sido rebasado y, en muchos casos, ni alcanzado. El Concordato, además, admite que el Gobierno no mejorase la situación económica del Clero cuando fuese posible. Y en cualquier caso, no es falso que ese respeto a lo concordado en hombres que apudieron la infracción deliberada del Concordato, realizada en leyes y reales órdenes?

La fórmula aprobada ayer envuelve una coacción sobre la Santa Sede. Se dice en aquella que estos aumentos quedarán compensados cuando se realicen negociaciones con Roma. Es decir, que se pone al Vaticano en esta disyuntiva:

O niega las compensaciones que se le pidan, y en este caso el Gobierno, a merced de los enemigos, pudiendo actuar airoso y dignamente por la recíproca ayuda de los amigos?

Es antipatriótica conducta, de dudosa lealtad monárquica, mantener la discordia entre afines, en vez de constituir, juntos todos, un sólido y eficaz instrumento de gobierno?

Obvias son las respuestas a estos planteamientos, y aún más lo es la consecuencia de aquéllas fluya. Si no es de coroso vivir como está viviendo el Gobierno, pendiente del céfus del señor Alba, del señor Gaos, o del Saborit (1); si es absurdo que el Gobierno no aplique al deseo que sufre el remedio fácilísimo que a mano tiene, si el patriotismo y la fidelidad a la Corona mandan que se haga, sin más dilaciones, la unión de todos los grupos conservadores, el dolor de éstos y, de modo especial, del Gobierno, cifrase en estas palabras: concentración conservadora.

Una vez más insistimos en la defensa de esa política. Y en esa posición firmísima nos mantendremos hasta ver realizado lo que altas conveniencias patrióticas nos obligan a defender.

En torno a lo del Clero

dades políticas y sociales cristalizadas dentro de un equilibrio establecido por una perdurable secularidad. Instituciones de ayer están hoy. Creaciones de hoy están mañana. Las ideas más conexas tienen en ella vida propia y actual, y es seguro que la tendrá futura. Por tanto, quisiera saber en ese pliego momentáneo qué es lo que habrá de imitar? Lo Ruso o lo de Francia? Lo de Inglaterra o lo de Italia? Tanto valdría querer sacar moldes de la superficie del mar que el viento sopla. Lo que ocurre es que pensas sobre nuestros problemas pocos y abordar los que son humanos con un criterio original, es mucho más difícil que traducir lo hecho por otros. Desde la ropa hasta los códigos, todo se importa y traduce. Y ya hay quien se figura que es función más alta y más noble que pensar, traducir los pensamientos ajenos...

Juan PUJOL

DE GRECIA

La obra humanitaria de Su Santidad

Venizelos Indulta a cuatro reos de muerte

ROMA, 11. — Merced a la intervención del Papa, el presidente del Consejo de Grecia, señor Venizelos, ha indultado de la pena de muerte a cuatro reos condenados por los sucesos de 1918.

C. N. C. A.

SIETE NUEVOS SINDICATOS

GRENSE, 11. — Los propagandistas de la Confederación Nacional Católica-Agraria señores Masquer, Sarrizo y Alberdi, dirigieron un granjero católico de propaganda agraria en el pueblo de Los Millares. Asistieron unas 3.000 personas, en su mayoría trabajadores.

Seguidamente fundaron siete sindicatos, en otros tantos pueblos, constituyendo en ellos Cañas rurales. Las imposiciones hechas ya son cuantiosas.

EN TERCERA PLANA

DE VERENA

Los chisperos de hoguero

por CURRO VARGAS

FRUSLERIAS

LOS DESCUBRIDORES

por C. LUIS DE CUENCA

Crónica de sociedad

por EL ABATE FARIA

La tragedia de Jack

por Miguel RIVERA

DEPORTES

REGATAS

La copa del Cantábrico

Concurso hípico en Cádiz

por K.

EN CUARTA PLANA

NOTAS POLÍTICAS

Mañana será votada la fórmula económica

En la sesión de esta tarde comenzará a discutir el Congreso el Mensaje de la Corona. — Los empleados de Hacienda de Barcelona protestan de la actitud del señor Alba, en la cuestión de la plantilla. — Invitarán a todos los de España a dejar un día de haber para que el señor Cierva lo aplique a recoger a los pobres de su distrito

LAS SESIONES DE CORTES

El Congreso aprueba el aumento

de los haberes del Clero

La fórmula económica, que no pudo votarse ayer, por haber sido pedido el "quorum", queda pendiente de votación definitiva. — Un importante debate sobre el carbono

EN QUINTA PLANA

Cotizaciones de Bolsas

EN SEXTA PLANA

CORRIDAS DE TOROS

Toros en Huesca

Joselito y Belmonte. — Ganado de Benjamín

Folleton de EL DEBATE

ORO DE LEY

por J. F. MUÑOZ PABÓN

EL TIEMPO

(Datos del Observatorio.)

En Madrid ligera tendencia tormentosa. Centro y Sur, tiempo de algunas tormentas aisladas. Resto de España, buen tiempo.

Temperatura en Madrid:

Máxima, 35°8.

Mínima, 20°3.

Resto de España: Máxima de 32° en Sevilla, y mínima de 14° en Coruña, Léon y Cuenca.

Y Europa, por otra parte, no tiene mo-

CINCO EDICIONES DIARIAS

Red. y Admón., MARQUES DE CUBAS, 3.—Apart. 466.—Tel. 365.

La Asamblea Nacional decidirá la forma de gobierno de Hungría

El Gobierno de Lenin, dispuesto a abandonar Moscú

Comienza en Alemania una activa propaganda pacifista

DESPRES DE LA FIRMA. — Los negociaciones que siguen en Versalles los delegados alemanes y aliados sobre el acuerdo de la reconstrucción de los países devastados y el problema de los transportes, están próximas a un tercio terminado (Berlín). La Presea Italiana cree que el viaje de Tittoni asegurará una cordial unión de Italia y Bélgica (Roma). El Rrompim es expuesto sus deseos de volver a Alemania, para trabajar por el resurgimiento de la Patria (Basilea). Los Sindicatos obreros alemanes no exceptan que Alemania sea la única responsable de la guerra (Basilea). La tripulación turca que lo ocupa ha intentado hundir el famoso acorazado alemán «Goeben».

CONFLICTOS EN EL EXTRANJERO. — En Portugal se ha reducido la huelga de electricistas; la de ferroviarios continúa en estado estacionario (Lisboa). En Budapest se habida sangrientos disturbios, originados por los odios de raza (Budapest). La huelga ferroviaria en Bulgaria es total. No circula ningún tren (Berlín). Continua sin resolver el conflicto de los obreros del puerto de Montevideo (Buenos Aires).

NOTICIAS VARIAS. — Por intervención de Su Santidad, Venizelos ha indultado a cuatro reos de muerte, condenados por los sucesos desarrollados en Grecia el año 1916 (Roma). En Hirschberg (entre el Rin, el Mosa y el Sarre) se han descubierto importantes yacimientos de hierro (Berlín). En Lisboa se ha celebrado una manifestación popular en honor del nuevo presidente de la República (Lisboa). Davidovitch ha sido encargado de formar Gobierno en Serbia (Belgrado).

CONFICTOS EN EL EXTRANJERO

Sangrientas luchas en las calles de Budapest

En Bulgaria está interrumpido el servicio ferroviario. — El Gobierno argentino prohíbe los «lock-outs».

BUENOS AIRES, 10. — En toda la República Argentina se han celebrado hoy multitudinarias manifestaciones por la Federación obrera, para protestar contra el proyecto del Gobierno que prohíbe los «lock-outs» y establece de condecoración en las huelgas. En este capital han desfilado con orden compacto 12.000 manifestantes.

LISBOA, 11. — Continúa sin solucionar la huelga de los ferroviarios. Ha sido prohibida una manifestación de huelguistas. En la noche de Rocto ocurrieron ligeros conflictos, motivados por haber publicado algunos periódicos a toda plena el retrato de Sidonio Pais.

LISBOA, 11. — Se ha reducido la huelga de electricistas.

MILAN, 11. — El Consejo nacional de la Confederación del Trabajo examinará el día 16 del actual la situación creada por los diversos acontecimientos de la huelga.

LONDRES, 11. — Un telegrama de Sofia dice que, aprovechándose de la actual campaña electoral, los socialistas extremos han intentado causar disturbios, pero las medidas de la autoridad hicieron fracasar sus planes.

Retira completa tranquilidad y se celebra en todo el país las reuniones políticas sin obstrucciones de ninguna clase.

BERLIN, 11. — El Lokal Anzeiger se ha habido disturbios en Budapest, originados por los odios de raza.

En algunos barrios se desarrollaron sangrientas luchas.

BUDAPEST, 11. — Estos últimos días ha habido disturbios en Budapest, originados por los odios de raza.

En algunos barrios se desarrollaron sangrientas luchas.

BUENOS AIRES, 11. — Comienzan de Montevideo que se halla estacionado el conflicto de los huelguistas del puerto.

Estos aseguran que podrán generalizar el movimiento, pero hasta ahora los autoridades están reemplazando con éxito a los huelguistas.

De antemano se anticipó el fracaso de la pretensión de la Federación obrera marítima de boyocear el puerto de Santiago de Chile.

LONDRES, 11. — Mediante, a las once, se celebrará una reunión la llamada «Triple Alianza», en Londres, en el cuartel general del Sindicato de Ferroviarios.

EN SERVIA

NUEVO JEFE DE GOBIERNO

BELGRAD, 11. — Después de haber cesado Pablovitch, presidente de la Cámara, sobre sus consultas con los jefes de los partidos políticos, el príncipe Alejandro ha encargado de la formación de un Gabinete a Davidovitch, jefe del partido de los Jóvenes Radicales, que forma parte del Bloque Democrático, y ministro de Instrucción Pública en el anterior Gabinete.

ACCIDENTE DE AVIACIÓN

El «Felixtowe Fury» destruido

Un pasajero muerto

LONDRES, 11. — El célebre hidroplano «Felixtowe Fury», que debía volar hacia para el Cap, se ha destruido en Felixtowe, en un vuelo de ensayo.

El aparato pedía transportar 30 pasajeros a una velocidad de 90 millas. En el momento de la catástrofe el bote a bordo tiene siete pasajeros; uno de ellos quedó muerto.

DE PORTUGAL

En honor de Almeida

LISBOA, 11. — Se ha celebrado una entusiasta manifestación de simpatía en honor del presidente electo, señor Almeida.

DESPUES DE LA FIRMA

El acuerdo italogriego garantiza la paz en los Balkanes

«Mi única preocupación es preparar para mi familia y para mí una vida nueva, y espero el momento de ocupar en Alemania un lugar modesto en el que trabajaré por el resurgimiento de mi Patria.»

(Párrafos de una carta del Kronprinz.)

Situación diplomática
La cuestión de las reparaciones

BERLÍN, 11.—En las negociaciones establecidas entre Alemania y los aliados en Versalles sobre el asunto de la reconstrucción de los países devastados, se llegó a una cierta aproximación en los criterios.

Una comisión alemana, bajo la dirección del Consejero secreto del ministerio de Negocios Extranjeros alemán, Schmitt, se ha dirigido a Weimar para informar debidamente hoy al Gobierno nacional.

Han sido creadas gran número de subcomisiones encargadas de examinar todas las cuestiones tocantes al envío de obreros alemanes, etc. Las negociaciones continúan el 18 del actual en Versalles.

El problema de los transportes

BERLÍN, 11.—Estimaron que las aliados y Alemania, en Versalles por primera vez las cuestiones generales surgidas en el terreno de los transportes en conexión con el cumplimiento de las negociaciones de paz. Fue redactado un programa muy amplio. Se llegó a un acuerdo referente a diversos aspectos de la técnica del servicio ferroviario, ante todo, sobre la aplicación del reglamento que antes de la guerra regía para la utilización del material rodante. Las negociaciones serán continuadas dentro de quince días después de trabajos preparatorios que se harán entre tanto.

Relaciones italobelgas

ROMA, 11.—El periódico *El Secolo*, apoyando el viaje del señor Tittoni a Bruselas para otras cosas que este ha sostenido el derecho de los belgas al mandato africano. Anuncia el periódico una cordial unión con Bélgica, evitando los errores del pasado.

Añade que, a propuesta del señor Tittoni, la Conferencia de la paz ha designado el matriel belgo húngaro a cuenta de reparaciones.

PARIS, 12.—Dice el «New York Herald»:

El Consejo de los Cinco no ha recibido aún ninguna contestación del Gobierno rumano a la nota que el Consejo supremo envió a Rumanía el viernes último.

WASHINGTON, 12.—El presidente Wilson ha enviado la Comisión de Relaciones Exteriores el proyecto no definitivo aún, de la Liga de las Naciones, presentado por los delegados americanos al informe oficial de la Comisión de la Liga de Naciones.

Las responsabilidades
El Kronprinz desea ocupar en Alemania un lugar modesto

BASILEA, 11.—Dicen de Berlín que el «Berliner Tageszeitung» publica una carta del ex kronprinz dirigida al capitán Anker y en la cual se agreda la publicación del folleto titulado «Kronprinz Wilhelm».

Espero—dice el Kronprinz—que las acusaciones de que soy objeto desaparecerán en el tiempo. Me ha comprobado mucho a la intervención de los navíos de guerra ingleses fracasaron sus intenciones.

Las tripulaciones turcas huyeron. Los periódicos comunican también que los contingentes franceses ocuparon muy pronto Dedeagatch.

Alemania y la Argentina

BUENOS AIRES, 11.—El ex subsecretario de Relaciones exteriores de Alemania, señor Bussche, que ha llegado recientemente de su país, ha celebrado una extensa conferencia con el canciller de la Embajada.

Se asegura que el señor Bussche viene con una misión confidencial importante.

LA DIPLOMACIA

España reconoce la Gran Servia

Nuevo agregado argentino

BERLÍN, 11.—Comunica el «Bureau de la Presse» que el ministro de Estado del Gobierno español ha informado oficialmente al ministro del reino de los servicios, croatas y eslovenos en Madrid, que el Gobierno de España reconoce dicho reino.

Al mismo tiempo, el Gobierno español ha votado por la prosperidad de dicho reino, con el cual desea sostener una buena y sincera amistad.

BUENOS AIRES, 11.—El actual prefecto mayor, Ernesto Ureña, ha sido nombrado agregado a la Embajada de Madrid.

EL LAURENTI

25 millones en lingotes de oro

LONDRES, 12.—El «Daily Chronicle» sabe las operaciones que realiza el Almíbarago para poner a flote el paquete «Autentico», crucero auxiliar que fue hundido en enero de 1917, ha permitido encontrar lingotes de oro de un valor de 25.000.000 de francos.

El bloqueo, a pesar de todas las victorias británicas, pone en duda la posibilidad de la victoria final.

Este último lo declaró que la inteligencia británica sólo pudo lograrlo cuando el señor Asquith y el señor Grey estaban en el Poder, pero no después cuando Lloyd George era jefe del Gobierno británico.

Este estudio decide a llevar el combate hasta el fin, y debe ganar la guerra la Gran Bretaña, puesto que a la larga debía faltarles a las Potencias centrales todo apoyo.

Los sindicatos obreros alemanes rechazan la sola culpabilidad de Alemania

BASILEA, 11.—La «Gaceta de Francfort» sabe de Berlín que el Comité Ejecutivo de la Unión de los Sindicatos Obreros de Alemania, ha declinado toda responsabilidad en lo que se refiere a la declaración que Sassenbach ha hecho en el Congreso Internacional de Amsterdam con respecto a las responsabilidades de la guerra.

En Norteamérica

WASHINGTON, 12.—Debido a la complejidad de la situación alentadora es difícil predecir el rumbo que se tomará para hacer el llamamiento del presidente contra los acaparadores y logradores. La Prensa cree que el presidente tendrá el pleno apoyo del Congreso y que se adoptarán medidas cuanto antes. La huelga de empleados de la Sociedad Rapid Transit Company, de Brooklyn, que empezó el miércoles por la mañana, terminó ayer.

Estos artículos serán vendidos a precios muy inferiores a los que existen en los mercados.

NIUEVA YORK, 12.—El Tratado ha pasado a segundo lugar en la escena política, a causa de la urgencia del problema

BOLCHEVISO

Los polacos iniciaron una vigorosa ofensiva

Se preparaba en Rusia un movimiento antirrevolucionario. Kotchek, derrotado en su ejército, ha comunicado a los aliados su desesperada situación.

LONDRES, 11.—Un radiograma recibido de Petrogrado, de procedencia bolchevista, afirma que los rumores que circulan por el extranjero de que se están celebrando negociaciones en Moscú con el objetivo de formar un nuevo Gobierno de coalición, son una pura invención.

El Gobierno ruso de los Soviets—dice el mensaje—tiene más fuerza que nunca.

de la carestía de la vida y sobre todo de la casi certeza de que será votado.

En los centros diplomáticos y políticos se cree que los tratados de Versalles y de París serán votados con el pacto de la Liga y serán reservadas todas las consideraciones e interpretaciones. Esta es la opinión que expresa también la Prensa.

En Alemania**Campaña pacifista**

NAUEN, 11.—La sociedad pacifista alemana está haciendo una activa propaganda entre el vecindario alemán para combatir toda idea de una guerra de revancha y a fin de llegar a una revisión del Tratado de Versalles con ayuda de la Liga de las Naciones. La opinión pública alemana es favorable a esta propaganda.

Los campos Krupp, serán transformados

NAUEN, 11.—Los campos de tiro de la casa Krupp están siendo transformados ahora para servir a otros fines.

El campo de Loissens servirá en el sucesivo para efectuar pruebas con maquinaria agrícola y con vehículos.

De los demás campos no se sabe aún la aplicación que tendrán.

El príncipe Max publicará un documento

BERLÍN, 11.—En vista de los numerosos ataques que la prensa alemana dirige contra el príncipe Max de Baden el asunto de los acuerdos que condujeron a la abdicación del emperador de Alemania, el príncipe publicará en los próximos días un nuevo documento sobre el particular.

Noticias varias

Procurando la paz en los Balcanes

ROMA, 11.—La Prensa helénica ilustra hoy dice que el acuerdo italogriego facilitó la cuestión italoeslovaca, y hará que sea duradera la paz de los Balcanes.

La tripulación turca intenta hundir el «Goeben»

ATENAS, 11.—Los periódicos turcos dan cuenta de que los oficiales turcos que están a bordo del «Goeben», que se encuentra actualmente en la rada de Nicomecia, intentaron hundir el navío, y gracias a la intervención de los navíos de guerra ingleses fracasaron sus intenciones.

Hay bastantes huelgas de ferroviales; los aconsejimientos de Hungría han causado profunda impresión.

Todos los jefes de los partidos rusos que se encuentran actualmente en Escandinavia y en las provincias bálticas, han decidido celebrar una reunión, para estudiar el actual estado de cosas en Rusia.

Las tripulaciones turcas huyeron.

Los periódicos comunican también que los contingentes franceses ocuparon muy pronto Dedeagatch.

Alemania y la Argentina

BUENOS AIRES, 11.—El ex subsecretario de Relaciones exteriores de Alemania, señor Bussche, que ha llegado recientemente de su país, ha celebrado una extensa conferencia con el canciller de la Embajada.

Se asegura que el señor Bussche viene con una misión confidencial importante.

LA DIPLOMACIA

España reconoce la Gran Servia

Nuevo agregado argentino

BERLÍN, 11.—Comunica el «Bureau de la Presse» que el ministro de Estado del Gobierno español ha informado oficialmente al ministro del reino de los servicios, croatas y eslovenos en Madrid, que el Gobierno de España reconoce dicho reino.

Al mismo tiempo, el Gobierno español ha votado por la prosperidad de dicho reino, con el cual desea sostener una buena y sincera amistad.

BUENOS AIRES, 11.—El actual prefecto mayor, Ernesto Ureña, ha sido nombrado agregado a la Embajada de Madrid.

EL ACTO DE ARCHANDA

Agasajos al señor Vázquez de Mella

BILBAO, 11.—El señor Vázquez de Mella continúa siendo muy felicitado.

A pesar de los requerimientos de sus amigos, el señor Mella saldrá mañana para Madrid, donde sus coreigionarios piden su presencia.

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista, estamos identificados por completo con quienes como usted anhelan morir entre sus pliegues antes que prestarse a ninguna claudicación con la doctrina.»

BARCELONA, 11.—Los tradicionalistas catalanes han dirigido a don Juan Vázquez de Mella el siguiente telegrama:

«Enfusistas defensores de la bandera tradicionalista

LA TRAGEDIA DE JACK

En un libre sentimental, que sin duda conoció muchos de mis lectores, escribió Alfonso Daudet la historia lamentable de aquel pobre muchacho cuyo mayor dolor fue dejar de estimar a su madre, y de ello murió, más que de enfermedad corporal.

Jack, cuyo nombre sirve de título a la novela de Daudet, es hijo de una mujer galante, trivial, vanidosa y tonta de capricho, la cual, enamorada de un poeta chirriante, se quiso echar el hijo de la cocinera, no vacila en sacrificar al niño en aras de su «béguine». Jack, que adora a su madre con delirio, se va separado de ella, pidiendo a su médico que lo admita en un colegio, un antrio para ingresar en él, y el doctor que con su nombre de colegio, del que consigue escaparse, al poco tiempo; y luego para emprender el aprendizaje de un oficio incompatible con su naturaleza delicada, imposición del amante de su madre, su mortal enemigo. El muchacho comprende, poco a poco, la realidad que destroza su vida; pero, esclavo siempre de su cariño filial, halle en su corazón tantas disculpas en favor de la madre idolatrada, que sigue queriéndola a pesar de todo y creyéndola en el fondo, juzgándola víctima de las circunstancias; y trabaja heroicamente, con ardor superior a sus fuerzas, con la ilusión de reconquistar a su madre y poderla mantener cuando las primeras arrugas y las primeras canas la separen del amante de ella, y el explotador.

Jack se hace nombre y sufre cada vez más, sufrir terriblemente, a medida que se le va apareciendo con evidencia trágica la indignidad materna, a medida que se convence de que su madre no le quiere, de que se avergüenza de tener por hijo a un obrero de manos encalladas. Debilitado por su oficio penoso de fregadero marítimo y por la lucha incessante entre los encontrados sentimientos de su corazón, con el cuerpo enfermo y el alma destrozada, agoniza en una cama de hospital.

Llama a su madre, quiere verla antes de morir y perdonarle todo el daño que le ha hecho. Pero cabalmente aquello noche hay una velada literaria en casa del seudopasta, que necesita a su amante para chaquetar honorables a los invitados. Y Jack se muere, cuando comprende que su madre no irá ya a recoger su último suspiro; se muere de pena, de vergüenza, de desilusión.

Así la leyenda de Francia. Ese pueblo,

dijo por escribirles, era tener algún derecho a ser creído. Pena me da no tener la pluma de Daudet para comunicar a mi libro la fuerza emotiva de la historia de Jack.

Ningún dolor mayor, dijo el Daudet, que recordarse de los tiempos felices en la desdicha: «Hubré mayor felicidad que sentíste el alma inflamada por la fe en un ideal, ni mayor desdicha que perder esa fe? Con qué se hemos creido muchos en esa nación maravillosa, que da desde hace más de un siglo el laboratorio político del mundo; que ha ensayado todos los regímenes imaginables: la monarquía absoluta, el imperio militar, la monarquía constitucional y burguesa, la república conservadora, la república radical socialista, y que a través de pruebas y aventuras, capaces de agotar la vitalidad de otro pueblo cualquiera, seguía viviendo y prosperando, y triunfando con simpatía fascinadora, voluntades e inteligencias en todo el mundo. Por fin hemos comprendido el milagro de la vitalidad francesa, el misterio de su fascinación. Es el mismo, en una escala infinitamente mayor y más compleja de aquellos dramas de Etegegrat, que electrificaba a los públicos, pero no intrigaba la inteligencia de su autor, ni resistían el examen crítico. Como que todo era puro relumbrón, arte exclusivamente escénico.

Junto que no tengo nada de espíritu agresivo. Si me digo alguno que ingenuo y sincero sigue todavía admirando y amando a Francia, crea que no quisiera, por decir la verdad, ofender a nadie, y crea que no hay tortura más cruel que llegar a ver la verdad y la bondad, enfrentar a algo o a alguien, a quien hemos amado con toda el alma.

Nadie más feliz que yo, si mi ideal hubiese sufrido solamente un eclipse, si de entre los ruinas de una nación fantasmada y apocaliptica por lo que ya llaman la Calcuta, se hubiera salvado el amor que todo era puro relumbrón, arte exclusivamente escénico.

Así la leyenda de Francia. Ese pueblo,

Miguel RIVERA

DEPORTES

Regatas: La Copa del Cantábrico

Concurso hípico en Cádiz

Regatas

SAN SEBASTIÁN, 11.—Se ha celebrado la tercera prueba para la «Copa del Cantábrico», adjudicándose el premio al «Bandera Olé», de don Eduardo Gutiérn.

El segundo lugar correspondió a «Endeade», de don Martín Domínguez, que obtuvo una medalla de plata, y el tercero a «Gredos II», del conde de Riomilla, con una medalla de plata.

Fu en Ryde, en la metrópoli del yachting. Disputándose una de las pruebas más importantes de la temporada, luchando cuatro balandros ingleses, dos alemanes y dos españoles, después de retirados los demás concurrentes.

El triunfo fué aplastante; los dos balandros españoles «Hispania» y «Tuigas» ocuparon precisamente los dos primeros puestos, delante de «Vanitý» (ingles) y «Sophie Elisabeth» (alemán). Celebróse la segunda prueba, del mayor interés, y los dos representantes españoles volvieron a un desafío clásico y notable, una COPA DE ESPAÑA, por ejemplo, abierta para todos los yates del mundo, bajo una forma de arqueo netamente española. Y desde luego concurriendo importante primas para el mejor representante español, a fin de que la producción nacional pueda presentarse dignamente. Cualquier club, si no todos en conjunto, podrían dar una importante dotación que no representa nada en comparación con el beneficio que se obtiene.

Al lado del desafío internacional anglo-americano por la titulada «Copa de América» yanqui del francés «Copa de Francia», por citar los más conocidos, nuestro concurso náutico del Norte, aparece naturalmente algo modesto.

Tenemos pruebas internacionales bastante importantes, pero ninguna es tan característica, cosa disputa fuera un verdadero acontecimiento deportivo. Claramente hace falta—dada la importancia que tienen ya en España las regatas de vela, y los dos representantes españoles volvieron a patrocinar su enorme superioridad.

El «Hispania» es de construcción nacional; ha salido de los astilleros de Bilbao.

Conveníamos que el Comité Olímpico Español se fijase de endeudamiento en las actuaciones regatas, para hacer una buena actuación, que representase a España en las próximas regatas de Amberes, con motivo de la Olimpiada de 1920. Ya hemos indicado en otra ocasión que en esta manifestación deportiva, que nos producirá verdadera satisfacción observar el importante desarrollo que ha adquirido, es donde podemos desempeñar un excelente papel.

La «Copa del Cantábrico», que ha ejercido una influencia considerable en el deporte náutico en España, viene disputándose desde 1901.

Hagamos un poco de historia. En 26 de mayo de aquel año fué cuando los representantes del «Real Club Náutico» de San Sebastián, del «Sporting Club» de Bilbao y del «Club de Regatas» de Santander, acordaron esta regata anual, destinada para balandros de la clasificación «O-20» tolodadas, y cuya fórmula y reglas habrían de regirse por las de la «Unión de Yachtos» de 1892.

Anotamos que la regata era exclusivamente para los mencionados clubes. Para la posesión definitiva de la copa es indispensable haberla ganado durante tres años consecutivos, haciendo verdaderamente difícil.

Se conceden además otros premios, dos medallas artísticas, destinadas para los dos siguientes pruebas. El recordado suele ser de diez a quince millas.

Otra de las condiciones es que la regata se celebre en el puerto a que corresponda el club, donde se hará la entrega de la copa.

Para el primer año, que fué por sortejo, le correspondió inaugurar a San Sebastián. Conocemos los detalles de la memorable regata, llevada a cabo con viiente casi huracanado y furtes chubascos.

Tomó parte ocho balandros; en la primera prueba (3 de agosto) triunfó «Ole», y en la segunda, «María Elis», de don Francisco Monasterio.

A éste sí la vimos de sobre los que allí estabamos. Los de fuera han podido verla tan sólo ahora, al quitarse la máscara en Versalles. Los hay que para no verla cierran los ojos, o sienten que no ven.

Y qué he de pensar yo, después de sufrir el desengaño mayor y más triste de toda mi vida, de esos que siguen entrelazando loas en honor de los ideales franceses, que la misma Francia piensa? No es para indignarse esa de que versistas en hacer literatura gloriosa de guerra cuatro señores indocumentados? Porque yo no creo que sea documentarse el haber hecho una excursión a París, haber visitado con osiciosos otoños los lugares preparados para esa clase de visitas y haber asistido a unas cuantas comilonas surfragadas por el Negociado de Propaganda. Y luego cieran los ojos ante los hechos más notorios, entre el desengaño de todo lo que sus plumbas ingenuas o mercenarias han editado durante cuatro años, y esperar poder seguir coloquios indebidamente el chichón de la Francia redentora que se salvó por la libertad del mundo, por el bien de la humanidad.

Pero no hemos muerto todos los españoles que en Francia fuimos soldados. De los quinientos mil voluntarios españoles que acudieron a las estadias de nuestros aliados, unos tres mil para combate. Y ya es indudable que todos los esfuerzos de la retroguardia francesa no han bastado para sacar, de esos tres mil, más allá de media docena que se prestan a reavivar con un epílogo de comedia la horrible tragedia de su desengaño.

Estoy escribiendo mis «Memorias de un voluntario». Y como les he firmado de an-

temismo con mi sangre, y no me paga na-

CAJA DE CRÉDITO CONFEDERAL

la caja más segura y garantizada. Admite imposiciones de entidades y particulares al 3 por 100 a la vista, 3,60 a los tres meses, 4 a los seis meses, y 4,50 al año.

Regalamos gratis a quien los solicite.

Oficinas: Amor de Dios, 4.-Madrid, Boca de Cebada, de doña a doña de la mañana.

NUESTRA ACCIÓN EN MARRUECOS

Los que cree el secretario de «El Mokri»

CADIZ, 11.—Procedente de Tanger llegó a esta plaza el secretario particular de «El Mokri», Sidi Mohamed Doudou El Chezouli, signatario Madrid y París en el expreso con objeto de reunirse con aquél.

Preguntado sobre su opinión respecto a la acción pugilística de España en su zona ma-

ritense, ha expresado la convicción de que el Ejército español no tardaría en apagar los focos de rebeldía.

Y a la cabeza de todos los vencedores,

La recomienda los más

los para evitar enfermedades

contagiosas.

Y a la cabeza de todos los vencedores,

La recomienda los más

los para evitar enfermedades

contagiosas.

De verbena

Los chisperos de hoguero

— Pacomio... a ver si te ríes... e has las 10!... ¡Y tú, Filo, alarga que estás desde las nueve de la noche d' este probadizo el Manila!...

— Dnde has huev...! Exagera! ¡Y mí, tú quién habla y... necesito usted un quinquenio pa hacerse el mono!...

— ¡Oye, b...ca... ya sabes que si terdo por aquí, tengo mucho pelo no me pasa lo que a tí que, con diez y ocho años, ¡qué lastima de huevuelo!, está más pollona que un convaleciente del tifus...

— ¡M...lo... Fillo. Más despacio que no se va el trea! ¡Caray!...

En la calle de Toledo, una moto con

esdecaro, que sube velocemente, ha est-

ado a punto de arrollar a un chiquillo.

— ¡M'negro porque el Felipe es un buen chico!

— Una misia «feminófilo»!...

— La edad!... Pero ese es d' los que se apasionan.

— Como te pasó a tí!

— Lo propio! Oye... que no se alegra. Llama a esa...

— ¡M...lo... Fillo. Más despacio que no

se va el trea! ¡Caray!...

En la calle de Toledo, una moto con

esdecaro, que sube velocemente, ha est-

ado a punto de arrollar a un chiquillo.

El señor Pacomio apretona a los moto-
ristas y discute con ellos. El que ocupa el
esdecaro, un pollo elegante y perfumado
dice de pronto:

— Bueno, ya hemos hablado bastan...

Después de todo no le pasó nada al
chico y este señor nos está dando la muerte
hacia media hora! ¡Anda, vamonos!

Y el señor Pacomio, ergiéndose y co-
riendo el palmas por la contra, ha avan-
zado cantones refugiado hacia el ocupante
del esdecaro y le ha dicho apelando el
tratamiento:

— Oye... tú, so lisião: sal de esa coca-

rinha que te voy a dar dos palos!...

Y los de la moto, ¡naturalmente!, se
diraron a la fuga sin querer dar más...

Gurro VARGAS

CRÓNICA DE SOCIEDAD

BAUTIZO

Ayer tarde, a las siete y cuarto, tuvo efecto en la parroquia de San Jerónimo que, Rocas, Miret, Mazpote y general Borbón, los marqueses de Riscal y Peñaranda, el conde de la Grulla, los señores Santa Marina, Aguilera, Cara, Echagüe, Lizcano, Ortiz de Echagüe, Arcaya, Gaytán de Ayala, etc.

ALUMBRAMIENTOS

La bella señora de Orellana, hija del marqués de Olivart, ha dado a luz, con felicidad, un niño.

— La encantadora señora de don José Luis Albarán (Manuela Vázquez Barnés y Florida) ha tenido un designado parto. Descansamos su pronto establecimiento.

BODA

A las once de la mañana de ayer tuvo efecto en la parroquia de Santos Justo y Pastor el matrimonio de la bella señorita María Moretto y Casas con el ilustre doctor en Ciencias don Luis Alfonso León.

Fueron padrinos la madre de la novia y don Alejandro Vegas.

Concurrieron como testigos don Antonio Rubio María, don José Felices Aragues, don Ricardo Pasqual Soler y don Luis Moretto Casas.

Deseamos muchas felicidades al nuevo matrimonio.

VIAJEROS

Han salido para Las Fragas el ilustre sonador por derecho propio marqués del

Santa Cruz, su bellísima consorte y precioso hijos Casilda y Álvaro Silva, Bernardo y Fernández de Henestrosa; para Miguel Ubá (Santa María de Nieva), las señoras Presentación Mateos y Pepita Soler; para San Sebastián, don José Riera, doña Concepción Casalí, señora Engui-za Rojas y Vicente, y su sobrino don Ce-los de Melgar; para El Pájaro, don Aucto-lio Cruz; para Fuenterribas, don Eduardo G. Arguello; para Zarzur, doña Elisa Ojazábal, doña Segovia, don Mariano La-ruza y señora; para Zuazo, don Nazario Calonge; para Baeza, doña Josefina Olme-dilla; para Las Fragas la duquesa viuda de Santo Mauro; para Caliz, don Fa-cundo Gómez; para Edisundo, los condes de Alba de Yeltes; para Plasencia, doña Armas, don Eusebio Calonge, para Ller-ganes, doña Luisa Bermejo; para Valen-cia, el ex diputado a Cortes marqués de Vivel; para Gijón, nuestro querido com-pañero don Rafael Luis Díaz; para Astorga, don Manuel Gutiérn y familia; para Zamar, don Alonso Guillén y la señora, y para Zamora, las lindas señoras de Ca-floras de Miret, Ortiz de Echagüe y Brudi-dri.

Fruslerías

LOS DESCUBRIDORES

On, Marco Polo, Fámoso, Cristóbal Colón, extrano, Ilustre Vaso de Gama, capitán celestínnico, Cortés y Pizarro, inseparables Magallanes, Cook, Intrepido, Nordenskiöld, Nasaren y

Mañana será votada la fórmula económica

En la sesión de esta tarde comenzará a discutir el Congreso el Mensaje de la Corona.—Los empleados de Hacienda de Barcelona protestan de la actitud del señor Alba en la cuestión de las plantillas.—Invitarán a todos los de España a dejar un día de haber para que el señor Cierva lo aplique a socorrer a los pobres de su distrito.

La fórmula económica

Cómo se llegó al acuerdo

El Gobierno convocó la reunión sólo por tener la seguridad de que nada había emitido por su parte para llegar a una solución de armonía, pero completamente desalentado en cuanto a su eficacia.

Cuando ya estaban todos presentes declaró el presidente del Consejo que no creyó nuncia que la aceptación de parte del voto particular del señor Chicharro, pudiera ser una sorpresa para nadie, porque ya su autor lo había consultado con todas las minorías.

Deshechó ya el «equívoco» y desgravó los que se sentían ofendidos, comenzó la discusión.

El señor Villanueva manifestó que existía un bloque de izquierdas, al cual él pertenecía, y que sus compromisos lo obligaban a votar en contra de aquello que rechazara cualquiera de las minorías aliadas.

Trató el señor Ventosa de encuadrar la discusión por caminos más suaves, y lo consiguió en parte, presentando las dificultades que ofrecía para todos, la ruptura de aquella cordialidad a que se había llegado.

Antes de adelantar más en la discusión, el señor Prieto declaró sinceramente que él asistía a aquella reunión con un carácter especial, porque no es jefe de nadie.

Ausentes los diputados Iglesias y Besteiro, los restantes miembros de la minoría socialista obran por su cuenta, y no les puede obligar aquello a que él se comprometa.

Dentro ya de la cuestión, el señor Leroux, después de exponer su teoría, ya expresada en una enmienda que fue desechada, de que tales aumentos al Clero rural debían ser compensados por mermas en la dotación de las altas jerarquías eclesiásticas, propuso—porque reconocía la mezquindad de las actuales dotaciones y la justicia del aumento—que se hiciera éste en forma de anticipo reintegrable.

No pareció adecuada esta denominación al ministro de Hacienda, pero hizo notar al señor Alba que las palabras del señor Leroux pudieran tomar el punto de partida para un posible acuerdo.

Negó el señor Bugalla que fuera cierto, que por parte de la Iglesia se hubieran opuesto resistencias a la compensación de estos aumentos por reducciones en otros conceptos del presupuesto de culto y Clero.

Podía afirmarlo, porque formó parte como vocal representante del Congreso (del Senado lo era el conde de Tejada de Valdeosera) en la comisión que, bajo la presidencia del Cardenal Aguirre, nombró en 1907 el señor Maura para la revisión y reforma del Concordato.

Recordó el ministro que entonces se trató de suprimir algunas diócesis, pero se tropezó con la resistencia de las poblaciones en que residía la Sede, porque los piadosos protestaban de que se suprimieran elementos del culto, y los no piadosos se oponían a que se restasen a la población elementos de vida. Ante esto se formuló por el propio conde de Bugalla la propuesta de clasificar en dos categorías las diócesis de España; la primera que comprendía aquellas residentes en capitales de provincias, quedaban sin variación; pero las que formaban la segunda, que eran las de pueblos, no capitales de provincias, quedaban reducidas a la mitad en el número de sus dignidades, canónigos y beneficiados.

Esta propuesta fué aceptada por el Cardenal Aguirre como medio de poder llegar al aumento de los haberes del Clero sin gravar el Presupuesto.

Volviendo al objeto de la reunión, propuso el conde de Bugalla que concediendo los aumentos se hiciese constar que la cantidad que importase sería compensada al hacer el arreglo definitivo con la Santa Sede.

Con esto, a su entender, se dejaba a salvo la libertad de la Santa Sede y del Rey de España para negociar.

El señor Alba recordó que algo muy semejante se trató por el Gobierno del conde de Romanones, en que él era ministro de Hacienda, y de Gracia y Justicia el señor Alveredo.

Encargóse por los presentes al señor Alba que redactara la fórmula, teniendo en cuenta lo hablado, y éste formuló la que merecía el asentimiento de todos.

Al llegar a este punto, el señor Leroux dijo:

—Falta saber si el señor Cierva la acepta, porque si no estamos perdiendo el tiempo.

Al dar el señor Cierva su conformidad, en nombre de la minoría que representaba en la reunión, a la fórmula propuesta, no expuso con ella la aceptación de la doctrina que de su redacción pueda deducirse.

Era su propósito únicamente facilitar el medio de que el modesto Clero lograra los exigüos aumentos que se proponían, salvando su opinión y su criterio, como las izquierdas salvaban el suyo, y aceptando el procedimiento que permitiera a las izquierdas votar estos aumentos.

Así, quedó acordada la fórmula, y, porque se llegó a solución dejóse de hablar de algo que iba dispuesto a decir uno de los asistentes.

Pensaba aclarar la base falsa en que habían apoyado su argumentación los oradores que se habían opuesto en el salón de sesiones a los aumentos del Clero.

Se afirmó en los discursos que el Presupuesto de Culto tenía concordancia general, que no se podría alterar sin violar el Concordato.

Nada más lejos de la verdad, porque el artículo del Concordato que se refiere a este punto dice que los coadjutores disuertan haberes que oscilarán entre 2.000

y 4.000 reales, y los párrocos, entre 3.200 y 10.000.

En los párrocos no se ha llegado al máximo, porque la dotación del término es de 1.600 pesetas, y en cuanto a los coadjutores ahora se llegaría al máximo, porque se les señalan las 1.000 pesetas.

Pero, además, existe otro artículo del Concordato que determina que estas cifras serán aumentadas en el caso de que las circunstancias se lo permitieran al Gobierno.

Cuando ya estaban todos presentes declaró el presidente del Consejo que no creyó nuncia que la aceptación de parte del voto particular del señor Chicharro, pudiera ser una sorpresa para nadie, porque ya su autor lo había consultado con todas las minorías.

Deshechó ya el «equívoco» y desgravó los que se sentían ofendidos, comenzó la discusión.

El señor Villanueva manifestó que existía un bloque de izquierdas, al cual él pertenecía, y que sus compromisos lo obligaban a votar en contra de aquello que rechazara cualquiera de las minorías aliadas.

Trató el señor Ventosa de encuadrar la discusión por caminos más suaves, y lo consiguió en parte, presentando las dificultades que ofrecía para todos, la ruptura de aquella cordialidad a que se había llegado.

Antes de adelantar más en la discusión, el señor Prieto declaró sinceramente que él asistía a aquella reunión con un carácter especial, porque no es jefe de nadie.

Ausentes los diputados Iglesias y Besteiro, los restantes miembros de la minoría socialista obran por su cuenta, y no les puede obligar aquello a que él se comprometa.

Dentro ya de la cuestión, el señor Leroux, después de exponer su teoría, ya expresada en una enmienda que fue desechada, de que tales aumentos al Clero rural debían ser compensados por mermas en la dotación de las altas jerarquías eclesiásticas, propuso—porque reconocía la mezquindad de las actuales dotaciones y la justicia del aumento—que se hiciera éste en forma de anticipo reintegrable.

No pareció adecuada esta denominación al ministro de Hacienda, pero hizo notar al señor Alba que las palabras del señor Leroux pudieran tomar el punto de partida para un posible acuerdo.

Negó el señor Bugalla que fuera cierto, que por parte de la Iglesia se hubieran opuesto resistencias a la compensación de estos aumentos por reducciones en otros conceptos del presupuesto de culto y Clero.

Podía afirmarlo, porque formó parte como vocal representante del Congreso (del Senado lo era el conde de Tejada de Valdeosera) en la comisión que, bajo la presidencia del Cardenal Aguirre, nombró en 1907 el señor Maura para la revisión y reforma del Concordato.

Recordó el ministro que entonces se trató de suprimir algunas diócesis, pero se tropezó con la resistencia de las poblaciones en que residía la Sede, porque los piadosos protestaban de que se suprimieran elementos del culto, y los no piadosos se oponían a que se restasen a la población elementos de vida. Ante esto se formuló por el propio conde de Bugalla la propuesta de clasificar en dos categorías las diócesis de España; la primera que comprendía aquellas residentes en capitales de provincias, quedaban sin variación; pero las que formaban la segunda, que eran las de pueblos, no capitales de provincias, quedaban reducidas a la mitad en el número de sus dignidades, canónigos y beneficiados.

Esta propuesta fué aceptada por el Cardenal Aguirre como medio de poder llegar al aumento de los haberes del Clero sin gravar el Presupuesto.

Volviendo al objeto de la reunión, propuso el conde de Bugalla que concediendo los aumentos se hiciese constar que la cantidad que importase sería compensada al hacer el arreglo definitivo con la Santa Sede.

Con esto, a su entender, se dejaba a salvo la libertad de la Santa Sede y del Rey de España para negociar.

El señor Alba recordó que algo muy semejante se trató por el Gobierno del conde de Romanones, en que él era ministro de Hacienda, y de Gracia y Justicia el señor Alveredo.

Encargóse por los presentes al señor Alba que redactara la fórmula, teniendo en cuenta lo hablado, y éste formuló la que merecía el asentimiento de todos.

Al llegar a este punto, el señor Leroux dijo:

—Falta saber si el señor Cierva la acepta, porque si no estamos perdiendo el tiempo.

Al dar el señor Cierva su conformidad, en nombre de la minoría que representaba en la reunión, a la fórmula propuesta, no expuso con ella la aceptación de la doctrina que de su redacción pueda deducirse.

Era su propósito únicamente facilitar el medio de que el modesto Clero lograra los exigüos aumentos que se proponían, salvando su opinión y su criterio, como las izquierdas salvaban el suyo, y aceptando el procedimiento que permitiera a las izquierdas votar estos aumentos.

Así, quedó acordada la fórmula, y, porque se llegó a solución dejóse de hablar de algo que iba dispuesto a decir uno de los asistentes.

Pensaba aclarar la base falsa en que habían apoyado su argumentación los oradores que se habían opuesto en el salón de sesiones a los aumentos del Clero.

Se afirmó en los discursos que el Presupuesto de Culto tenía concordancia general, que no se podría alterar sin violar el Concordato.

Nada más lejos de la verdad, porque el artículo del Concordato que se refiere a este punto dice que los coadjutores disuertan haberes que oscilarán entre 2.000

y 4.000 reales, y los párrocos, entre 3.200 y 10.000.

En los párrocos no se ha llegado al máximo, porque la dotación del término es de 1.600 pesetas, y en cuanto a los coadjutores ahora se llegaría al máximo, porque se les señalan las 1.000 pesetas.

Pero, además, existe otro artículo del Concordato que determina que estas cifras serán aumentadas en el caso de que las circunstancias se lo permitieran al Gobierno.

Cuando ya estaban todos presentes declaró el presidente del Consejo que no creyó nuncia que la aceptación de parte del voto particular del señor Chicharro, pudiera ser una sorpresa para nadie, porque ya su autor lo había consultado con todas las minorías.

Deshechó ya el «equívoco» y desgravó los que se sentían ofendidos, comenzó la discusión.

El señor Villanueva manifestó que existía un bloque de izquierdas, al cual él pertenecía, y que sus compromisos lo obligaban a votar en contra de aquello que rechazara cualquiera de las minorías aliadas.

Trató el señor Ventosa de encuadrar la discusión por caminos más suaves, y lo consiguió en parte, presentando las dificultades que ofrecía para todos, la ruptura de aquella cordialidad a que se había llegado.

Antes de adelantar más en la discusión, el señor Prieto declaró sinceramente que él asistía a aquella reunión con un carácter especial, porque no es jefe de nadie.

Ausentes los diputados Iglesias y Besteiro, los restantes miembros de la minoría socialista obran por su cuenta, y no les puede obligar aquello a que él se comprometa.

Dentro ya de la cuestión, el señor Leroux, después de exponer su teoría, ya expresada en una enmienda que fue desechada, de que tales aumentos al Clero rural debían ser compensados por mermas en la dotación de las altas jerarquías eclesiásticas, propuso—porque reconocía la mezquindad de las actuales dotaciones y la justicia del aumento—que se hiciera éste en forma de anticipo reintegrable.

No pareció adecuada esta denominación al ministro de Hacienda, pero hizo notar al señor Alba que las palabras del señor Leroux pudieran tomar el punto de partida para un posible acuerdo.

Negó el señor Bugalla que fuera cierto, que por parte de la Iglesia se hubieran opuesto resistencias a la compensación de estos aumentos por reducciones en otros conceptos del presupuesto de culto y Clero.

Podía afirmarlo, porque formó parte como vocal representante del Congreso (del Senado lo era el conde de Tejada de Valdeosera) en la comisión que, bajo la presidencia del Cardenal Aguirre, nombró en 1907 el señor Maura para la revisión y reforma del Concordato.

Recordó el ministro que entonces se trató de suprimir algunas diócesis, pero se tropezó con la resistencia de las poblaciones en que residía la Sede, porque los piadosos protestaban de que se suprimieran elementos del culto, y los no piadosos se oponían a que se restasen a la población elementos de vida. Ante esto se formuló por el propio conde de Bugalla la propuesta de clasificar en dos categorías las diócesis de España; la primera que comprendía aquellas residentes en capitales de provincias, quedaban sin variación; pero las que formaban la segunda, que eran las de pueblos, no capitales de provincias, quedaban reducidas a la mitad en el número de sus dignidades, canónigos y beneficiados.

Esta propuesta fué aceptada por el Cardenal Aguirre como medio de poder llegar al aumento de los haberes del Clero sin gravar el Presupuesto.

Volviendo al objeto de la reunión, propuso el conde de Romanones, en que él era ministro de Hacienda, y de Gracia y Justicia el señor Alveredo.

Encargóse por los presentes al señor Alba que redactara la fórmula, teniendo en cuenta lo hablado, y éste formuló la que merecía el asentimiento de todos.

Al llegar a este punto, el señor Leroux dijo:

—Falta saber si el señor Cierva la acepta, porque si no estamos perdiendo el tiempo.

Al dar el señor Cierva su conformidad, en nombre de la minoría que representaba en la reunión, a la fórmula propuesta, no expuso con ella la aceptación de la doctrina que de su redacción pueda deducirse.

Era su propósito únicamente facilitar el medio de que el modesto Clero lograra los exigüos aumentos que se proponían, salvando su opinión y su criterio, como las izquierdas salvaban el suyo, y aceptando el procedimiento que permitiera a las izquierdas votar estos aumentos.

Así, quedó acordada la fórmula, y, porque se llegó a solución dejóse de hablar de algo que iba dispuesto a decir uno de los asistentes.

Pensaba aclarar la base falsa en que habían apoyado su argumentación los oradores que se habían opuesto en el salón de sesiones a los aumentos del Clero.

Se afirmó en los discursos que el Presupuesto de Culto tenía concordancia general, que no se podría alterar sin violar el Concordato.

Nada más lejos de la verdad, porque el artículo del Concordato que se refiere a este punto dice que los coadjutores disuertan haberes que oscilan entre 2.000

y 4.000 reales, y los párrocos, entre 3.200 y 10.000.

En los párrocos no se ha llegado al máximo, porque la dotación del término es de 1.600 pesetas, y en cuanto a los coadjutores ahora se llegaría al máximo, porque se les señalan las 1.000 pesetas.

Pero, además, existe otro artículo del Concordato que determina que estas cifras serán aumentadas en el caso de que las circunstancias se lo permitieran al Gobierno.

Cuando ya estaban todos presentes declaró el presidente del Consejo que no creyó nuncia que la aceptación de parte del voto particular del señor Chicharro, pudiera ser una sorpresa para nadie, porque ya su autor lo había consultado con todas las minorías.

Deshechó ya el «equívoco» y desgravó los que se sentían ofendidos, comenzó la discusión.

El señor Villanueva manifestó que existía un bloque de izquierdas, al cual él pertenecía, y que sus compromisos lo obligaban a votar en contra de aquello que rechazara cualquiera de las minorías aliadas.

Trató el señor Ventosa de encuadrar la discusión por caminos más suaves, y lo consiguió en parte, presentando las dificultades que ofrecía para todos, la ruptura de aquella cordialidad a que se había llegado.

Antes de adelantar más en la discusión, el señor Prieto declaró sinceramente que él asistía a aquella reunión con un carácter especial, porque no es jefe de nadie.

Ausentes los diputados Iglesias y Besteiro, los restantes miembros de la minoría socialista obran por su cuenta, y no les puede obligar aquello a que él se comprometa.

amenaza de una escasez grandísima en el invierno en casi todo el mundo, la exportación de nuestros carbones sería una temeridad indisculpable, que esco no llegue a cometer ningún Goberno. (Asentimiento en diferentes lados de la Cámara.)

El señor LAZCANO habla como nátron minero. Las ganancias obtenidas durante la guerra se emplearon por los dueños de las minas en ampliar las explotaciones. La explotación resulta en España más cara que en Inglaterra y los Estados Unidos, por la disposición vertical de las vetas.

Sería una solución acertada la incautación por el Estado del carbón que es actualmente en boca mía.

El presidente de la CAMARA ruega al señor Lazcano interrumpa el discurso, prometiéndole reservar el uso de la palabra.

Concede ésta al señor AMADO para que conteste a alusiones del señor Prieto en tardes anteriores.

El señor AMADO aplaza la contención hasta qué se discute el Mensaje.

Sin embargo, declara ahora que, respeto al nombramiento para el cargo de se ha hablado, se remite a lo que manifestó el Gobierno. (Se refiere al Gobierno civil de Barcelona.)

También quiero rectificar quanto antes la especie de qué el oeste representa ni política, ni periodística de ciertos organismos (las Juntas militares). Esta representación es honoraria mucho, pero no la ostenta.

Se suspende el debate y se levanta la sesión a las ocho y media.

Sesión del día 11

A las tres, treinta y cinco abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En los escafos solo hay dos diputados, los señores marqués de Valderrey y Fernández Barrón. Las tribunas desamadas.

El banco del Gobierno deserto.

El secretario, señor BARROSO, lee el informe del señor anterior, que es aprobada.

Entraron los ministros de la Gobernación y Fomento.

El conde de MIERES pide que se le reserve la palabra para cuando se halle presente el ministro de Abastecimientos.

El PRESIDENTE concede la palabra, sucesivamente, a 16 diputados, ninguno de los cuales se halla presente.

El señor RIOS formula un ruego relativo al encauzamiento de las aguas del río Geil.

El ministro de FOMENTO ofrece comparecer.

Rectifica el señor RIOS.

Juran el cargo varios diputados.

El señor BERTRAN Y MARTIN se ocupa de la construcción de carreteras en la provincia de Barcelona.

Lo contesta el ministro de FOMENTO.

El señor DELGADO BARRETO pide al Gobierno intervenga para evitar que el azúcar contenga vendiendo el precio abusivo que hoy tiene.

El ministro de FOMENTO le contesta brevemente.

Rectifican ambos oradores.

Interviene el señor ROMEO adhiriéndose a la petición del señor Delgado Barreto.

El único medio de ahorrar el azúcar, jefe del orador, es ahorrar las primeras materias que entran en su fabricación.

El azúcar que se produce en España es en su mayoría de remolacha; si se diera facilidad para importar azúcar del Extranjero bajaría de precio en el mercado español; pero se arruinarian los productores de remolacha de Aragón y Navarra, que representan la mayor riqueza agrícola de aquellas regiones.

El señor DELGADO BARRETO rectifica nuevamente para hacer algunas aclaraciones.

El señor LERROUX. Denuncia que se pretende conseguir la exportación de 750.000 toneladas de carbón, fundándose en la superproducción española. Hay que evitar que esto se realice.

Estudia detenidamente y con gran lujo de detalles el problema del abastecimiento nacional de carbón para deducir que en España no se produce aún el carbón necesario para consumo industrial y corriente, por lo que no puede tolerarse la exportación.

(Continúa la sesión).

SENADO

(Final de la sesión del día 11.)

Se reanuda a las ocho y cuarto, bajo la presidencia del señor Torino.

Se pregunta a la Cámara si acuerda la prórroga por menos de dos horas.

Así se acuerda.

Reanudada después nuevamente, a las nueve y media, se da cuenta de haber quedado constituidas las Comisiones de Guerra y Marina.

Se fija la orden del día para mañana y levanta la sesión.

Sesión del día 12

Comienza la sesión a las cuatro y media. Preside el señor Tormo.

La Cámara desanimada. En el banco azul el ministro de Abastecimientos.

Jura el cargo de senador el señor Moradilla.

Se pasa a la sección de

El señor Jasón se dirige al ministro de Abastecimientos solicitando sea suprimida la tasa de trigo.

El señor Moradilla formula otro ruego de interés local que el presidente promete trasladar al ministro de Hacienda.

Se pasa a el

Dijo lectura al acta de la sesión anterior que queda aprobada y se pasó la intervención del marqués de Cabra sobre

El marqués de Cabra usa de la palabra rectificando insistiendo en sus consideraciones sobre ampliación de la exportación de aceite en 50 millones de kilos.

El mercado está suficientemente abastecido con la cantidad existente en los depósitos y con el régimen actual se perjudica una de las principales fuentes productoras de nuestra riqueza agrícola.

En la Cámara quedan seis señores, siendo

El marqués de Cabra termina sus anteriores juicios acerca de la improcedencia de la tasa.

El ministro de Abastecimientos contesta exponiendo los abusos que se han cometido con los permisos de exportación y que han obligado al establecimiento de este régimen restrictivo, creyendo yo tanto como mi antecesor que de este modo realizábamos una buena obra.

En cuanto a los datos aducidos por Su Señoría para demostrar que sobre aceite que abastece el mercado nacional, yo afirmo que con los que obran en este momento en el momento actual y ante la incertidumbre de la próxima cosecha, no puedo dar por exactos esos datos, ni por tanto se puede proceder a la exportación limitada.

(Continúa la sesión).

JORNADA REGIA

Anochellegó a Madrid S. M. el Rey

La Reina preside en el Palacio de la Magdalena la Junta de Damas del Roero de Santa Victoria.

Anochó a las nueve y cuarto llegó a Madrid su majestad el Rey, acompañado del duque de Santona y del doctor Varela.

El Soberano que entró en Palacio por la puerta llamada de la Inocencia, fué recibido por los señores marqueses de la Torrecilla, general Carranza, condes de Aybar y Maseda, duque de la Victoria, Zarco del Valle, Torres, Rodenas y Zaballo.

Venía el Monarca muy satisfecho de su excursión cinegética, que resultó muy animada.

El Rey y sus acompañantes salieron de Gredos a las diez de la mañana, y bajaron a caballo hasta El Espino, donde tomaron el automóvil.

En todos los pueblos del trayecto hasta Ávila, el vecindario en masa salió a la carretera al paso del Rey, que se vió muy agasajado. En Ávila saludó el Monarca a las autoridades, y almorzó, y después se trasladó a La Granja para saludar a su alteza la infanta doña Isabel.

Hasta las ocho menos cuarto estuvo su majestad en el mencionado Real Sitio, y a dicha hora salió para Madrid, donde llegó sin ningún contratiempo.

El conde de MIERES pide que se le reserve la palabra para cuando se halle presente el ministro de Abastecimientos.

El PRESIDENTE concede la palabra, sucesivamente, a 16 diputados, ninguno de los cuales se halla presente.

El señor RIOS formula un ruego relativo al encauzamiento de las aguas del río Geil.

El ministro de FOMENTO ofrece comparecer.

Rectifica el señor RIOS.

Juran el cargo varios diputados.

El señor BERTRAN Y MARTIN se ocupa de la construcción de carreteras en la provincia de Barcelona.

Lo contesta el ministro de FOMENTO.

El señor DELGADO BARRETO pide al Gobierno intervenga para evitar que el azúcar contenga vendiendo el precio abusivo que hoy tiene.

El ministro de FOMENTO le contesta brevemente.

Rectifican ambos oradores.

Interviene el señor ROMEO adhiriéndose a la petición del señor Delgado Barreto.

El único medio de ahorrar el azúcar, jefe del orador, es ahorrar las primeras materias que entran en su fabricación.

El azúcar que se produce en España es en su mayoría de remolacha; si se diera facilidad para importar azúcar del Extranjero bajaría de precio en el mercado español; pero se arruinarian los productores de remolacha de Aragón y Navarra, que representan la mayor riqueza agrícola de aquellas regiones.

El señor DELGADO BARRETO rectifica nuevamente para hacer algunas aclaraciones.

El señor LERROUX. Denuncia que se pretende conseguir la exportación de 750.000 toneladas de carbón, fundándose en la superproducción española. Hay que evitar que esto se realice.

Estudia detenidamente y con gran lujo de detalles el problema del abastecimiento nacional de carbón para deducir que en España no se produce aún el carbón necesario para consumo industrial y corriente, por lo que no puede tolerarse la exportación.

(Continúa la sesión).

COTIZACIONES DE BOLSAS

DIA 12 DE AGOSTO

(5)

Martes, 12 de agosto de 1919.

Se inicia la normalidad en Barcelona

Los panaderos de Zaragoza dejarán de fabricar, como protesta por la mala calidad de las harinas. Se reanudan las labores en la Fábrica de Tabacos de Cádiz.

ZARAGOZA, 11.—El mercado triguero está poco animado a consecuencia de no querer ceder los cosecheros sus existencias a precio de tasa.

Solo se venden algunas partidas para la fabricación regional.

El trigo catalán se cotiza a los siguientes precios:

Trigo de monte de primera, 50 pesetas los 100 kilogramos; trigo de monte de segunda (hembrilla), 48 pesetas; trigo de huerta, 47 pesetas; cebada de monte, 26 pesetas; cebada de huerta, 27 pesetas; centeno, 47 pesetas; maíz, 57 pesetas; avena, 28 pesetas; habas, 56 pesetas; harinas industriales, 61 pesetas 100 kilogramos; harinas libres 66/50 pesetas; harinas de tabaco, 45 pesetas; vinos, 4,50/lecalítro; aceite del bajo Aragón, 31 pesetas arroba, clase fina; clara corriente, 24 pesetas; azúcar remolacha dorada, 150 pesetas los 100 kilogramos; azúcar centrifuga, 142 pesetas; azúcar de tierra de Aragón, 165 pesetas; azúcar grano, 164 pesetas; azafraán, 36 pesetas libra.

Trabajan también los carpinteros, y ha quedado conjurado el peligro de que falle algodón para algunos fábricas.

El capitán general ha elogiado la labor de inspectores de Abastecimientos, señor Roselló, pionero militar que ha trabajado eficazmente para solucionar las huellas del puerto.

En esto han disminuido las precauciones; no se ha registrado incidente alguno presentando su aspecto y movimiento normal.

Por lo que se refiere a los metales áridos, la lucha continúa, aunque con carácter pacífico.

Los patronos, que han enviado una Comisión a Madrid para que hable con el Gobierno del conflicto, han acordado no levantar el封锁 hasta que regrese dicha Comisión.

En una panadería de Puerto Nuevo, y en la barriada de San Martín, han vendido el pan a 8 céntimos el kilo justificando el aumento con la implementación del nuevo régimen de trabajo y mejores condiciones.

El gobernador ha ordenado se instruya el expediente diciendo que no está dispuesto a tolerar aumento alguno que no sea fijado por la Junta de Subsistencias.

TENERIFE, 11.—La Junta de Subsistencias acordó dirigirse al ministro de Abastecimientos surgiéndole orden de desembarque en este puerto, de 750 toneladas de trigo argentino normalmente, cuarto medio de remediar la grave escasez de dicho cereal en esta isla.

ALICANTE, 11.—El alcalde, en vista de que los fabricantes de harina se quejan de la falta de trigo, ha ordenado el aproado todas las existencias de este cereal y una comprobación de las autorizaciones concedidas para la salida de trigos y harinas.

SEVILLA, 11.—Los maestros peluqueros y barberos han celebrado una reunión, tomado el acuerdo de elevar las tarifas de servicios.

Desde primero de septiembre el pelado y el corte de barba se aumentará en un 100 por 100; el afeitado se elevará en 10 céntimos, a los parroquianos que no se afeitan se les llevará una peseta por cortarlas el pelo.

Los servicios a domicilio aumentarán en el doble con relación a los precios actuales.

CADIZ, 11.—El gremio de panaderos continúa su actitud de protesta por la mala calidad de las harinas que les facilitan los fabricantes.

Se han dispuestos los panaderos a no fabricar pan en plazo brevísimos.

SEVILLA, 11.—Los maestros peluqueros y barberos han celebrado una reunión, tomado el acuerdo de elevar las tarifas de servicios.

VALLADOLID, 11.—Sereunieron en el Gobierno civil los fabricantes de harinas con el gobernador, señor Zurita y el alcalde, señor Albaláguire, acordando suministrar las harinas a precio de tasa con lo que ha sido conjurado el temor de una posible subida del precio del pan.

GRANADA, 11.—Los harineros de esta provincia han regresado de Córdoba, donde se ha celebrado una reunión de harineros andaluces, en la que se acordó costear el desembarque en este puerto, de 33 pesetas arroba.

Parte que los obreros han prometido guardar orden y no repetir la huelga de brazos caídos.

CADIZ, 11.—Está mañana al presentarse al trabajo las operarias de la fábrica de Bacerro, en número de 700, se encontraron con la fábrica cerrada.

El cierre fue ordenado por el director de la fábrica con motivo de la huelga de brazos caídos que se sostuvo el sábado.

Una comisión de cigarrañeros y tabaqueros visitó al gobernador, rogándole que gestione la apertura de la fábrica.

BALNEARIO, 11.—Hoy ha llegado un talón por valor de 400.000 pesetas como anticipo reintegrable a los comerciantes que fueron damnificados en el saqueo ocurrido durante la huelga revolucionaria.

CADIZ, 11.—Está mañana al presentarse al trabajo las operarias de la fábrica de Bacerro, en número de 700, se encontraron con la fábrica cerrada.

TOROS EN HUESCA

Joselito y Belmonte.-Ganado de Benjumea

CÁDIZ, 11.—En el Puerto de Santa María continúa el diestro La Rosa, herido en la última corrida.

La noche la pasó bien, sin fiebre. Cura dentro de tres o cuatro días.

Astá hospitalizado en la fonda Victoria.

EN HUESCA

HUESCA, 11.—Toros de Benjumea.

Primer. Joselito veroniquea, oyendo aplausos. Con la muleta comienza cerce. Da pases arrullados. Toca los pitones del bicho. Ovación. Una corta superior. Ovación y oreja.

Segundo. Belmonte da verónicas apresadas. Los maestros se lucen en quites. El trianero hace una gran faena. Se arrulla de espaldas. Un pinchazo bueno. Una caída, entraendo bien. Ovación y oreja.

Tercero. Manso. Joselito hace una faena inteligente para una estocada deslizante.

Cuarto. Manso. Magritas pone dos pa-

res enormes. Belmonte realiza una faena de alfil. Móda delantero y descabellada a pulso.

Quinto. Se le huidió y Joselito lo sujetó con unos capotazos inteligentes.

El público protesta de la mansedumbre del animal, produciéndose un formidable escándalo.

Joselito brinda a los tendidos de sol y hace una faena lucida, que es coreada. Un pinchazo y una estocada baja. (Aplausos.)

Sexto. Belmonte es aplaudido en un monumental quita. Tras una faena breve, el trianero suelta una estocada, sin soltar, repitiendo con otra delantera.

EN BILBAO

BILBAO, 11.—La comisión organiza-

dora de la corrida de despedida de Coche-

rito ultima detalles.

Se ha solicitado del Ayuntamiento que

la banda de música amenice la corrida del

día 1.

DEL FERROL

Fondea la escuadrilla de submarinos

FERROL, 11.—Sia novedad han llegado al Ferrol los submarinos españoles, custodiados por el crucero «Extremadura».

A continuación entraron en el Arsenal (departamento de sumergibles).

La tripulación de los submarinos ha sido muy felicitada por su feliz travesía.

Se dice que cuando vayan a Santander los sumergibles, les acompañará el «España» y el crucero «Extremadura».

FERROL, 11.—El comandante general del Apostadero visitó el submarino surto en este puerto.

El comandante fue recibido con los honores de ordenanza.

La tripulación de los cuatro sumergibles que hoy hay en este puerto se aloja en el crucero «Río de la Plata». En este crucero desembarcarán las tripulaciones, hasta que se ordene marchar a Santander.

Los ingenieros han comprobado los daños sufridos en Reguera. Ahora están restaurando los daños ocurridos en Alcira, Almería, Játiva y Albufera.

Los daños comprobados superan al crédito de medio millón de pesetas que piensa pedir el ministerio.

Solo en el pueblo de Villanueva de Castellón, los daños calculados ascienden a medio millón de pesetas.

Los socorros se consideran como anticipos ininteligibles, y se procurará que los propietarios no paguen contribuciones superiores a 250 pesetas.

Acreditados Talleres del Escultor VICENTE TENA
IMAGENES, ALTARES Y TODA CLASE DE CARPINTERIA RELIGIOSA, ACTIVIDAD DE EXPOSICIÓN EN LOS MÚLTIPLES ESPACIOS DEDICADOS AL NÚMERO Y INSTRUCCIÓN PERSONAL

PARA LA CORRESPONDENCIA,
VICENTE TENA ESCULTOR VALENCIA

THE ALGE SCHOOL

*Escuela Moderna de Lenguas Vivas
FUNDADA EN 1900*

*Montería, 41, 2º derecha
DIRECTOR:*

Los von Carsten Lichtenfelde

Profesores competentísimos naturales de la nación cuyo idioma enseñan Francés, inglés, alemán, italiano, español.

**■ MÉTODO ALGE ■
PRECIOS MODICOS**
Clases particulares—Atenciones—Clases diarias y alternativas

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE GUADALUPE

Incorporado al Cardenal Cisneros, Catedral Horcajo, 21. Ciudad Lineal, Madrid. Teléfono 8.17.92.—El mejor internado de Madrid y Ciudad Lineal, en edificio con todos adelantos para más de 100 internos, admitiéndose además mediodiáspensionistas de Madrid y externos, de primera enseñanza. Bachillerato obligatorio, libre y abreviado. Correos, Telégrafos y preceptoría de Ciencias, Farmacia, Medicina y Derecho, a precios económicos. Resultado de exámenes libres en junio: 67 matriculados, con 23 sobresalientes, 14 notables, 25 aprobados y 6 matrículas de honor. Nuevas suspensas. Exámenes ilustrados gratis en el Colegio y por correo. Recibimiento de matrícula: 10 de julio y 1 de septiembre. De 10 a 12 al Colegio. No confundir con otro colegio de Ciudad Lineal. Profesorado: Doctores y Licenciados.

Maletas, Maletas

artículos viaje ligero, baúles, sombreros, 1.85. 0.000 grupos flores, 0.25; cintas, gomas, abanicos, adhesivo Gran Vía, C. Gra-ia, 50.

EMILIO CORTES

AGENCIA DE ANUNCIOS

Camas doradas

Dorsal único insonorizado, Unico algodón verdor en Madrid, PINILLOS, 5, ESPÓZ Y MINA, 5

IM PRESOS SELLOS CAUCHO

Manuel Lopez Ortega HIJO S

ENCOMIENDA, 20 MADRID

Teléfono 4.851

LA BRASILENA

100, Fuencarral, 100.

LA BRASILENA

LAS TORMENTAS

En Valencia produjeron más de cuatro millones de pérdidas

(SERVICIOS TELEFÓNICOS)

VALENCIA, 11.—Los ingenieros siguen realizando la comprobación de los daños producidos en los últimos terremotos. Esta comprobación servirá de base para que el Gobierno conceda socorros.

Los ingenieros han comprobado los daños sufridos en Reguera. Ahora están restaurando los daños ocurridos en Alcira, Almería, Játiva y Albufera.

Los daños comprobados superan al crédito de medio millón de pesetas que piensa pedir el ministerio.

Solo en el pueblo de Villanueva de Castellón, los daños calculados ascienden a medio millón de pesetas.

Los socorros se consideran como anticipos ininteligibles, y se procurará que los propietarios no paguen contribuciones superiores a 250 pesetas.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL Y CULTOS

Día 12.—Martes.—Santa Clara, virgen y fundadora, Santos Macario, Julián y Aniceto mártires, San Hermógenes, Obispo, y Santos Feliciano, Huberto y Núria, mártires.—La misa y oficio divino son de Santa Clara con rito de bis y color blanco.

ADORACIÓN NOCTURNA.—San Francisco de Asís y San Juan Bautista.

IGLESIA DE LAS DESCALZAS REALES (Plaza de San Ildefonso, Cuartel de Artillería).—A las ocho se manifiestará a Su Divina Majestad. A las diez, misa solemne con sacerdote que presidirá el padre José María Manjón, y por la tarde, a las seis solemnes Completas y Vísperas.

CORTE DE MARÍA.—Del Pilar, en su parroquia. Escudos Pías de San Fernando en el Salvador y San Nicolás, San Andrés y San Blas.

NOVENAS

IGLESIA DE SAN PEDRO EL REAL.—Comienza la novena a San Roque. Por la tarde, a las ocho, ejercicios con sermón por un predicador de Purísima Concepción de María.

SAN JOSÉ.—Novena a Nuestra Señora de la

Santidad. A las siete, eucaristía de San José. Misa, rosario, paseo y sermón por don Eusebio González, Rector y Salve.

SAN PLACIDO.—Novena en honor de San Placido González, Rector y Salve.

RETIRO.—A las diez, misa mayor con Su Divina Majestad de manifestarse; a las once, ejercicios y sermón por el reverendo padre Antolín de Villanueva, benedictino; novena, Rosario y Gozos.

(Este periódico se publica con copia económica)

ESPECTÁCULOS

LOS DE HOY

RETIRO.—A las diez y media, Comienzo de la Bandera municipal—Compañía de círculos.

EL PARASOL.—Circo de verano.—Hoy, a las diez y tres cuartos: Extraordinaria tarde de los misterios astrológicos, Frontón, Ratajana, Madrid.

(El anuncio de las obras en este periódico se supone su recomendación al comprador.)

ACADEMIA DE MAZAS

Preparatoria para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos.

CALLE DE VALVERDE, NÚMERO 62, MADRID.

Preparación por secciones independientes para ingresar en las Escuelas de Minas, Químicas, Industriales y Arquitectos. Informado especial para 30 alumnos. Pidan reglamentos y programas al D.R. ALQUILER DE MAZAS Y BANDO MINGO. Alumnos ingresados por esta Academia en las diferentes Escuelas, etc.

Anuncios breves y económicos

COMPRAZOS

COMPRO abanicos, siendo duros, oro, plástico, plata. Plaza Mayor, 28 esquina Cisneros. Platería.

SELLOS españoles pago los más altos precios con preferencia de 1850 a 1870 Cruz, 1, Madrid.

ALQUILERES

ALQUILLO automóviles. Abonas, medios abonas. Madrid. Provincias. Excursiones. Toda clase servicio. Talleres reparaciones. Construcción. Garaje Iberia, Jardines, 13 Teléfono 1.803. M.

VENTAS

VENDO piano. Sagasta, 25. Convento.

AVICULTORES

Podéis comprar, sin peligro de engaño. Catálogo ilustrado de aves, gratis. Granja Melilla, Nápolis, 99, Barcelona.

VARIOS

JUAN Bautista Sennherer, Gachwil, (Toggenburg) (Suiza). Exportación, importación, consignación, representación, comisiones. Correspondencia en español.

MERENDA

Callista, Fuencarral, 12.

PERLA

automática de R. Fernández Moreno. Aceites, batista y tul, bordados, etc. 2. 8. 7. Urna doméstica, cocheras y nichos para todo. Ofrecemos precios de elemento, superior y de aleación; señoras de compás y porteras, y para todo clase de servicios domésticos.

CERECEDA

medalla oro, compone, reforzándola devolviendo las 8 pesetas. Provincia de Madrid. Tele. 1.098.

ENFERMERA

negra, amarilla, verde, azul, blanca, etc. acompañante enfermera fuerza Madrid. M. son Paredes, 23.

PLANCHAS

y hornillos eléctricos poco consumo, precios de fábrica. Orneta Núñez de Arce, 7.

COMPRO

usados, modernos, pinturas blancas, cajas candiles. Piso: 10. Teléfono 2.700. M.

FEBRIGUINA

Piel, diapositiva, cuartillas, rebabas, etc. Princesa, 13, farmacia, Madrid.

EL DEBATE

MARQUES DE CUBAS, 3

Artículos de ocasión

LA CASA MAS SURTIDA, PRECIOSAS FANTASIAS, GRANDES NOVEDADES, LA QUE MAS BARATO VENDE

Artículos de ocasión por su baratitud. Fábrica de re

compra y venta de artículos de segunda mano.

GUARDAPOLVOS PARA VIAJE A 3 PTAS.; BAIAS VICHY ULTIMOS MODELOS A 6.50;

CHAMARRAS y pantalones señora, tira 4. 2.10. Sábanas de un ancho, fuertes a 2.25.

CHAMARRAS y pantalones señora, tira 4. 2.25. Sábanas parejas, idem, 2.00.

Cubiertos finos, idem id., 1.50.

Chamarras, gran moda, 3. 1.50.

Chamarras bajas, sede negra, 3. 1.50.

Chamarras gruesas, sede negra, 3. 1.50.